

美丽校园

平城区 23 校

传承经典 翰墨飘香

近日，平城区 23 校举办了“执笔书经典 古韵逸书香”规范汉字书写活动。全校师生共同参与，在横竖撇捺间感受汉字之美，传承中华汉字文化精髓。

活动现场，学生们端正坐姿，凝神运笔，在一张一弛间展现汉字风骨。教师们也纷纷提笔挥毫，在方寸格间尽显育人者的笔墨风采。活动共收到参赛作品 2000 余件，经美术组教师从字体结构、笔锋走势等多维度评审，最终评选出若干件优秀作品。

“本次活动不仅检验了师生的书写基本功，更是一次生动的传统文化教育。”校领导表示，将持续推进规范汉字书写教育，让翰墨书香浸润校园，为文化传承筑牢根基。

平城区 47 校

模拟法庭 体验庭审

为培养学生法治意识、团队协作能力和社会责任感，助力青少年全面发展，日前，平城区 47 校组织部分学生走进市铁路法院，开展了一场别开生面的“校园意外风波”模拟法庭实践活动。活动通过角色扮演、案例模拟等形式，让学生零距离感受司法威严，提升法治实践能力。

在法院工作人员的引导下，学生们先后参观了安检室、诉讼服务大厅和审判法庭，了解司法工作流程。随后，学生们分别扮演审判长、原告、被告、代理人等角色，围绕“校园意外事件”展开模拟庭审，完整演练了法庭调查、举证质证、宣判等法律程序。法官助理还结合压岁钱归属、网络打赏有效性等热点问题，为学生们带来生动的法律知识小课堂。

平城区文慧小学

创意文创 点亮校园

为激发师生及家长的创造力，弘扬校园文化，日前，平城区文慧小学慧创文学社“创意筑梦 ‘慧’聚文慧”文创设计征集活动落幕。

活动自 4 月 25 日开展以来，得到全校师生的广泛关注和积极响应。活动以学校卡通形象“文文”“慧慧”为核心，面向师生、家长及校友征集创意作品，共收到投稿 13 件，涵盖表情包、文具、日用品等多个领域。参赛作品巧妙融合校园文化元素，如以“文文”“慧慧”为主题设计的书签、学习用具等，充分展现了创作者对学校“文以润心 慧以启智”教育理念的理解。经专业评审，最终评选出摘星奖 1 名、奇点奖 1 名、一等奖 2 名、二等奖 3 名、三等奖 5 名及优秀组织奖 2 名。

此次活动不仅促进了跨学科、跨群体的交流合作，也让“文文”“慧慧”成为校园文化的生动符号。校领导表示，未来将继续举办类似活动，鼓励更多人参与到校园文化建设，用创意为校园生活增色添彩。

本栏目供稿 李玉伟

本期，我们跟随大同日报小记者一起分享他们采访实践体验的感悟。

在活动中，他们用自己独特的视角，记录下活动的每个精彩瞬间。不同的体验让他们学到了许多课堂上学不到的知识，既增强了观察能力，增长了见识，收获了快乐，同时写作水平也得到很大提升。



小记者活动精彩瞬间

难忘的消防站之旅

大同市实验小学文翰分校二(5)班 许悦涵

星期六的早晨，阳光温柔地洒在大地上，仿佛给世界披上了一层金色的薄纱。最近气温回升，正是出门游玩的大好时机。而我，作为大同日报小记者中的一员，开启了一次特别的旅程——参观古城消防救援站。

一来到消防救援站，就看到消防员叔叔身穿蓝色制服，笔挺地站在门口。他们身姿挺拔得像笔直的白杨树，看着可精神了。消防员叔叔带领我们参观了消防车，并对车辆器材装备进行了详细讲解。工具墙上挂着琳琅满目的工具，它们就像消防员叔叔的得力小助手，在灭火救援中发挥着重要作用。瞧，照明灯亮起来的时候，就像一轮小太阳，瞬间驱散了黑暗；剪破器看起来普普通通，却有着巨大的能量，能轻松剪开坚硬的金属，简直是大力士。此外，还有功能强大的灭火水带、高压水枪。大家都表现出了浓厚的兴趣，一双

双好奇的眼睛紧紧盯着消防员叔叔手中的装备，不停地提出问题，消防员叔叔也耐心地一一解答。

随后，我们走进消防员叔叔的日常生活区参观。从出警救火到内部生活，严明的纪律始终在消防员叔叔的生活中贯穿。看到床上整齐划一、棱角分明的“豆腐块”被子，大家发出了由衷的赞叹，纷纷表示要向消防员叔叔学习。而消防员健身房，更是让人眼前一亮。在这里，消防员们挥洒着汗水，锻炼着身体。

活动最后，我们和消防员叔叔一起拍照留念。大家脸上都洋溢着灿烂的笑容，这笑容里，有对消防员叔叔的敬佩，也有对这次参观活动满满的收获。

通过这次参观，我学到了很多消防知识，更深刻体会到消防员叔叔日常工作的辛苦。他们时刻准备着，只要警铃响起，立即“出征”。不管严寒酷暑，还是凌晨半夜，他们都会奔赴在危险的最前沿。他们是勇敢的战士，是守护我们

平安的英雄。我暗暗下定决心，一定要向消防员叔叔学习，学习他们不怕困难、勇于奉献的精神，努力成为像他们一样的人。



消防员教小记者叠“豆腐块”被子

参观城墙遗址陈列馆

平城区 32 校二(3)班 王梓萌

周末，阳光明媚，和风拂面，我们小记者走进了大同城墙遗址陈列馆，了解城墙各个时期的历史。

“大同城墙遗址陈列馆位于大同古城西城墙南段，陈列馆以北魏、辽金、明代城墙的夯土遗址为主线，借助城墙修复中出土的文物，展示了大同城墙的历史演变。”进入陈列馆，下沉式玻璃罩下的大同古城微缩景观吸引我们驻足观看。讲解员结合微缩景观，给我们介绍了大同城墙护城河、吊桥、城楼、箭楼、月楼、乾楼、望楼、角楼、控军台等军事设施的功能，加深了大家对大同城墙文化的认识。我们了解到，大同古城墙，不仅见证了城市的沧桑变迁，更是我国

现存较为完整的古代城垣建筑之一。

再往展馆里面走，我们看到了保留完整的城墙断面，更直观感受到大同城墙的时代变迁。馆内还陈列着明代铁炮、明代三眼火铳、密镇捐造天字四号西洋炮、礌石等明代武器，其中带着铭文的密镇捐造天字四号西洋炮为该馆的镇馆之宝。大家认真聆听讲解，不时提出疑问，讲解员都细致地解答。

活动中，展馆的主题展板上有这样一句话深深吸引了我：一座城市能吸引你的不只是外表，还有它的品格、气质和底蕴。古老的建筑、斑驳的城垣、沧桑的街巷……古城墙如今已成为大同这座千年古都一道亮丽的风景。

通过这次参观活动，我学到了很多古城墙历史知识，这让我受益匪浅。



小记者了解古代守城兵器

2025年大同日报小记者招募啦

今日小记者 明日栋梁材
这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政府审批中心对面）
各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）

咨询电话 13994399058春春老师 18636213100芳芳老师 13835214502珂珂老师 18335229999宁宁老师
13934800864慧慧老师 18635299529平平老师 19213529086伟伟老师（请在工作时间咨询）

小记者报名: 308元(含小记者装备、证件)
大同日报小记者享有的多项权利：
■ 2025 年全年的《大同晚报》；
■ 全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；
■ 优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。